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Allgemeine Sicherheitshinweise und Unfallschutz
Ein unfallfreies und gefahrloses Arbeiten mit dem
Hochdruckreiniger ist nur gewährleistet, wenn Sie die
Sicherheitshinweise und die Bedienungsanleitung
vollständig lesen und die enthaltenen Hinweise be-
folgen.
n Der elektrische Anschluss muss von einem

Elektroinstallteur ausgeführt werden und IEC
60364 entsprechen.

n Der Netzstecker muss in eine vorschriftsmäßig
installierte Schutzkontaktsteckdose mit vorge-
schalteten Fehlerstrom-Schutzschalter 30 mA
gesteckt werden.

n Kontrollieren Sie vor jedem Gebrauch das Gerät,
die Anschlussleitung und den Stecker. Arbeiten
Sie nur mit einem einwandfreien und
unbeschädigten Gerät. Beschädigte Teile
müssen sofort von einem Elektro-Fachmann
erneuert werden.

n Vor allen Arbeiten am Hochdruckreiniger, vor
jedem Düsenwechsel und bei Nichtgebrauch,
den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

n Beim Arbeiten im Freien dürfen nur dafür zuge-
lassene Verlängerungskabel verwendet werden. 
Die verwendeten Verlängerungskabel müssen 
einen Mindest-Querschnitt von 1,5 mm2 auf-
weisen. Die Steckverbindungen müssen Schutz-
kontakte aufweisen und wasserdicht sein. Bei
einer Leitungslänge über 10 m, muss der
Leiterquerschnitt mindestens 2,5 mm2 betragen.

n Warnung! Dieses Gerät wurde entwickelt für die
Verwendung von Reinigungsmitteln, die vom
Hersteller geliefert oder empfohlen werden. Die
Verwendung von anderen Reinigungsmitteln
oder Chemikalien kann die Sicherheit des
Gerätes beeinträchtigen.

n Warnung! Das Gerät nicht verwenden, wenn
sich andere Personen oder Tiere in Reichweite
befinden, es sei denn, sie tragen Schutzkleidung.

n Warnung! Hochdruckstrahlen können bei
unsachgemäßen Gebrauch gefährlich sein. Der
Strahl darf nicht auf Personen, Tiere, aktive
elektrische Ausrüstung oder auf das Gerät selbst
gerichtet werden.

n Den Strahl nicht auf sich selbst oder andere rich-
ten, um Kleidung oder Schuhwerk zu reinigen.

n Hochdruckreiniger dürfen nicht von Kindern oder
nichtunterwiesenen Personen betrieben werden.

n Warnung! Hochdruckschläuche, Armaturen und
Kupplungen sind wichtig für die Gerätesicherheit.
Nur vom Hersteller empfohlene Hochdruck-
schläuche, Armaturen und Kupplungen verwen-
den.

n Zur Sicherstellung der Sicherheit des Gerätes
nur Orginal-Ersatzteile vom Hersteller oder vom
Hersteller freigegebene Ersatzteile verwenden.

n Das Gerät nicht in Betrieb setzen, wenn eine
Netzanschlussleitung oder wichtige Teile des
Gerätes z. B. Sicherheitselemente, Hochdruck-
schläuche, Spritzpistole, beschädigt sind.

n Warnung! Ungeeignete Verlängerungsleitungen
können gefährlich sein.

n Tragen Sie das Elektrowerkzeug nicht am
Netzkabel. Schützen Sie das Netzkabel vor Be-
schädigung durch Öl, Lösungsmittel und scharfe 
Kanten. Tragen sie das Elektrowerkzeug nicht
am Kabel.

n Halten Sie Ihren Arbeitsbereich in Ordnung.
n Vergewissern Sie sich, dass der Schalter beim

Anschluss an das Stromnetz ausgeschaltet ist.
n Tragen Sie geeignete Arbeitskleidung. 
n Überprüfen Sie Ihren Hochdruckreiniger auf

einwandfreie Funktion. Sollte die Funktion
gestört sein, lassen Sie den Hochdruckreiniger
überprüfen. Alle Wartungs- und
Inspektionsarbeiten dürfen nur von einem
Elektro-Fachmann oder von der ISC GmbH
durchgeführt werden.

n Der austretende Wasserstahl an der Hochdruck-
düse bewirkt einen Rückstoß auf die
Spritzpistole. Sorgen Sie für einen sicheren
Stand und halten Sie die Spritztpistole gut fest.
Zum Schutz vor weggespritzten Teilen ist eine
geeignete Schutzausrüstung zu tragen.

n Sparen Sie Reinigungsmittel. Beachten Sie die
Dosieranweisungen des Herstellers.

n Der Hochdruckstrahl kann Fahrzeugreifen und
Reifenteile beschädigen. Halten Sie bei der
Reinigung einen Abstand von mindestens 30 cm
ein.

n Sollte während des Betriebes der Strom
ausfallen, muss die Maschine aus
Sicherheitsgründen ausgeschaltet werden.

n Die Elektropumpe muss beständig und ausrei-
chend mit Wasser gespeist werden. Der
trockene Betrieb verursacht schwere Schäden
bei den Dichtungen. 

Spezielle Sicherheitshinweise
n Diese Maschine wurde für die Verwendung der

vom Hersteller gelieferten oder empfohlenen
Reinigungsmittel entwickelt. Die Verwendung
von anderen Reinigungsmitteln oder
Chemikalien kann die Sicherheit der Maschine
beeinträchtigen.

n Hochdruckstrahlen können bei unsachgemäßem
Gebrauch gefährlich sein. Der Strahl darf nicht
auf Personen, aktive elektrische Ausrüstung oder
auf die Maschine selbst gerichtet werden.

n Diese Maschine nicht in Reichweit von Personen
benutzen, es sei denn, sie tragen
Schutzkleidung.
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n Den Strahl nicht auf sich selbst oder andere
richten, um Kleidung oder Schuhwerk zu
reinigen.

n Explosionsgefahr – Keine brennbaren
Flüssigkeiten versprühen.

n Hochdruckreiniger dürfen nicht von Kindern oder
nicht unterwiesenen Personen betrieben werden.

n Hochdruckschläuche, Armaturen und
Kupplungen sind wichtig für die
Maschinensicherheit. Nur vom Hersteller
empfohlenen Hochdruckschläuche, Armaturen
und Kupplungen verwenden.

n Zur Sicherstellung der Maschinensicherheit nur
Original-Ersatzteile vom Hersteller oder vom
Hersteller freigegebenen Ersatzeile verwenden.

n Wasser, das durch Rückflussverhinderer
geflossen ist, gilt als nicht trinkbar.

n Während der Reinigung oder Wartung oder beim
Austausch von Teilen oder bei Umwandlung der
Maschine zu einer anderen Funktion, ist der
Stecker aus der Steckdose zu ziehen.

n Die Maschine nicht benutzen, wenn eine
Anschlussleitung oder wichtige Teile der
Maschine beschädigt sind, z.B.
Sicherungseinrichtungen, Hochdruckschläuche,
Spritzpistole.

n Wenn ein Verlängerungskabel verwendet wird,
müssen Stecker und Kupplung wasserdicht sein.

n Ungeeignete Verlängerungskabel können
gefährlich sein.

n Sicherzustellen ist, dass in der Nähe von
Lufteinlässen keine Abgasemissionen auftreten.

n Bei Gebrauch von Rohrreinigungsschläuchen,
muss der Schlauch mindestens einen Meter in
das Rohr eingeführt werden um ein umherfliegen
zu vermeiden.

Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch
Personen (einschließlich Kinder) mit
eingeschränkten physischen, sensorischen oder
geistigen Fähigkeiten oder mangels Erfahrung
und/oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei
denn, sie werden durch eine für ihre Sicherheit
zuständige Person beaufsichtigt oder erhielten von
ihr Anweisungen, wie das Gerät zu benutzen ist.
Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen.
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Consignes de sécurité d’ordre général et
protection contre les accidents
Seul le fait de lire complètement les consignes de
sécurité et ce mode d’emploi et d’en respecter les
consignes peut vous assurer un travail sans accident
et sans risque avec le nettoyeur haute pression.
n Le branchement électrique doit être effectué par

un(e) installateur/installatrice électrique et être
conforme à IEC 60364.

n La fiche de contact doit être enfichée
conformément aux règles de l’art dans une prise
de courant de sécurité dotée d’un interrupteur de
protection contre les courants de court-circuits de
30 mA en amont.

n Avant d’employer l’appareil, contrôlez chaque fois
la ligne de raccordement et la fiche. Travaillez
exclusivement avec un appareil en état
impeccable et non endommagé. Les pièces
endommagées doivent être immédiatement
remplacées par un(e) spécialiste
électronicien(ne).

n Avant tout travail sur le nettoyeur haute pression,
avant chaque changement de buse et lorsque
l’appareil n’est pas employé, retirez la fiche de la
prise.

n Pour les travaux à l’extérieur, seuls les câbles de
rallonge dûment homologués doivent être utilisés.
Les rallonges utilisées doivent avoir une section
transversale minimale de  1,5 mm2. Les raccords
à fiche doivent être dotés de contacts de
protection et être protégés contre les
éclaboussures. Si la ligne a une longueur de plus
de 10 m, la section transversale du conducteur
doit s’élever au moins à 2,5 mm2.

n Avertissement! Cet appareil a été développé
pour employer des nettoyants livrés ou
recommandés par le producteur. Tout emploi de
quelque autre nettoyant ou produit chimique que
ce soit peut porter atteinte à la sécurité de
l’appareil. 

n Avertissement! N’employez pas l’appareil
lorsque d’autres personnes ou des animaux se
trouvent à sa portée, à moins que ceux-ci n’aient
des habits de protection.

n Avertissement! Les jets à haute pression
peuvent être dangereux lorsque l’appareil est
employé incorrectement. Le jet ne doit pas être
dirigé sur des personnes, des animaux, un
équipement électrique actif ni sur l’appareil lui-
même.

n Ne dirigez pas le jet sur vous-même ni sur
d’autres personnes dans l’intention de nettoyer
les habits ou les chaussures.

n Les nettoyeurs haute pression ne doivent pas être
maniés par des enfants ni par des personnes
n’ayant pas été dûment instruites.

n Avertissement! Les flexibles haute pression, la
robinetterie et les accouplements sont importants
pour la sécurité de l’appareil. N’utilisez que les
flexibles haute pression, robinetteries et
accouplements recommandés par le producteur.

n Pour assurer la sécurité de l’appareil, n’utilisez
que des pièces de rechange originales du
producteur ou des pièces dûment autorisées par
le producteur.

n Ne mettez pas l’appareil en service lorsqu’une
ligne de raccordement au secteur ou des pièces
importantes de l’appareil, par ex. des organes de
sécurité, flexibles haute pression ou pistolets sont
endommagés.

n Avertissement! Les câbles de rallonge non
appropriés peuvent être dangereux.

n Ne portez pas l’appareil électrique par son câble
secteur. Protégez le câble secteur de tout
endommagement par de l’huile, des solvants ou
des arêtes coupantes. Ne portez pas l’appareil
électrique par son câble.

n Gardez votre poste de travail en bon ordre
n Assurez-vous que l’interrupteur est éteint s’il est

relié au réseau électrique.
n Portez une tenue de travail appropriée.
n Contrôlez si votre nettoyeur haute pression

fonctionne bien impeccablement. Si la fonction
est en dérangement, faites contrôler le nettoyeur
haute pression. Tous les travaux de maintenance
et d’inspection doivent être effectués par un(e)
électricien(ne) spécialisé(e) de la ISC GmbH.

n Le jet d’eau qui sort de la buse haute pression
entraîne un mouvement de recul du pistolet.
Assurez-vous de bien vous tenir en équilibre sûr
et tenez bien le pistolet. Pour vous protéger de
pièces catapultées par le jet, vous devez porter
l’équipement de protection.

n Economisez le nettoyant. Respectez les dosages
indiqués par le producteur.

n Le jet haute pression peut endommager des
pneus de véhicules et des parties de pneus.
Maintenez une distance d’au moins 30 cm
pendant le nettoyage.

n Si le courant tombe en panne pendant le
fonctionnement, la machine doit être mise hors
circuit pour des raisons de sécurité.

n La pompe électrique doit être continuellement
alimentée d’eau en quantité suffisante. Le
fonctionnement à sec entraîne des dommages
importants des joints.
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Consignes de sécurité spéciales
n Cette machine a été développée pour l’utilisation

des produits de nettoyage livrés ou
recommandés par le fabricant. L’utilisation
d’autres produits de nettoyage ou de produits
chimiques peut altérer la sécurité de la machine.

n Les jets haute-pression peuvent être dangereux
en cas d’utilisation non conforme. Le jet ne doit
pas être dirigé sur des personnes, des
équipements électriques actifs ou sur la machine
elle-même.

n Ne pas utiliser cette machine à proximité de
personnes, à moins que celles-ci ne portent des
vêtements de protection.

n Ne pas diriger le jet sur soi-même ou d’autres
personnes pour nettoyer des vêtements ou des
chaussures.

n Risque d’explosion - ne pas pulvériser des
liquides inflammables.

n Les nettoyeurs haute-pression ne doivent pas
être exploités par des enfants ou par des
personnes non instruites.

n Les tuyaux haute-pression, les équipements et
accouplements sont importants pour la sécurité
de la machine. N’utiliser que les tuyaux haute-
pression, les équipements et accouplements
recommandés par le fabricant.

n Pour la sécurité de la machine, utilisez
uniquement des pièces de rechange d’origine du
fabricant ou validées par le fabricant.

n L’eau qui est passée par un clapet de non-retour
n’est pas considérée comme potable.

n Pendant le nettoyage ou la maintenance ou lors
du remplacement de pièces ou lors de la
transformation de la machine pour une autre
fonction, il faut débrancher la fiche de contact de
la prise de courant.

n Ne pas utiliser la machine lorsqu’une conduite de
raccordement ou des pièces importantes de la
machine sont endommagées, par ex. des
dispositifs de sécurité, des tuyaux haute-
pression, des pistolets.

n Lorsqu’un câble de rallonge est utilisé, les
connecteurs et les accouplements doivent être
étanches.

n Les câbles de rallonge non appropriés peuvent
être dangereux.

n Il faut s’assurer qu’il n’y ait pas d’émissions de
gaz à proximité des entrées d’air.

n Lors de l’utilisation de tuyaux de nettoyage de
conduites, le tuyau doit être introduit dans la
conduite sur au moins 1 mètre pour éviter qu’il ne
ressorte de façon incontrôlée.

Cet appareil ne convient pas aux personnes (y
compris les enfants) qui en raison de leurs capacités
physiques, sensorielles ou intellectuelles ou leur
manque dʼexpérience et/ou de connaissances ne
peuvent pas lʼutiliser de manière sûre, à moins dʼêtre
surveillées et de recevoir les instructions relatives à
lʼutilisation de lʼappareil par une personne
responsable de leur sécurité. Surveillez les enfants
pour vous assurer quʼils ne jouent pas avec
lʼappareil.
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Avvertenze generali di sicurezza e di
antinfortunistica
È possibile lavorare con l’idropulitrice in modo sicuro
e senza incidenti solo dopo aver letto completamente
il manuale di istruzioni per l’uso e le avvertenze di
sicurezza e attenendosi alle indicazioni riportate.
n Il collegamento elettrico deve essere eseguito da

un elettricista e corrispondere ai parametri IEC
60364.

n La spina di rete deve essere inserita in una presa
con messa a terra istallata conformemente alle
norme con interruttore di sicurezza per correnti di
guasto a monte di 30 mA.

n Prima di ogni utilizzo controllate l’apparecchio, il
cavo di collegamento e la spina. Utilizzate
l’apparecchio solo se questo è in perfette
condizioni e non presenta danni. Le parti
danneggiate devono essere immediatamente
sostituite da un elettricista. 

n Staccare la spina dalla presa della corrente prima
di eseguire qualsiasi lavoro sull’idropulitrice,
prima di un cambio del nebulizzatore e quando
l’apparecchio non è utilizzato.

n In caso di uso all’aperto si devono utilizzare
esclusivamente cavi di prolunga appositamente
omologati. I cavi di prolunga utilizzati devono
avere una sezione minima di 1,5 mm2. I
collegamenti ad innesto devono presentare
contatti protetti ed essere riparati dagli spruzzi
d’acqua. Se il cavo è lungo più di 10 m la sezione
deve essere di almeno 2,5 mm2.

n Avvertimento! Questo apparecchio é stato
sviluppato per essere utilizzato con  prodotti
detergenti forniti o consigliati dal produttore.
L’utilizzo di altri prodotti detergenti o sostanze
chimiche può influire sulla sicurezza
dell’apparecchio.

n Avvertimento! Non utilizzare l’apparecchio se
nel raggio d’azione si trovano persone o animali,
a meno che non indossino indumenti protettivi.

n Avvertimento! L’uso improprio di getti ad alta
pressione può essere pericoloso. Il getto non
deve essere rivolto contro persone, animali,
apparecchiature elettriche in funzione o
l’apparecchio stesso.

n Non dirigere il getto contro se stessi, nè contro
altri per pulire indumenti o scarpe.

n L’idropulitrice non deve essere utilizzata da
bambini o da persone non addestrate.

n Avvertimento! I tubi flessibili ad alta pressione, i
raccordi e gli attacchi sono molto importanti per la
sicurezza dell’apparecchio. Utilizzare
esclusivamente flessibili ad alta pressione,
raccordi e attacchi consigliati dal produttore.

n Per garantire la sicurezza dell’apparecchio
utilizzare solo pezzi di ricambio originali o ricambi

autorizzati dal costruttore.
n Non avviare l’apparecchio se un cavo di

collegamento o altre parti importanti
dell’apparecchio, ad esempio componenti di
sicurezza, tubi ad alta pressione, o la pistola sono
danneggiati.

n Avvertimento! Cavi di prolunga inadatti possono
essere pericolosi.

n Non utilizzare il cavo d’alimentazione per
trasportare l’elettroutensile.  Proteggete il cavo
d’alimentazione da danni provocati da olio,
solventi e spigoli appuntiti. Non utilizzare il cavo
della corrente per trasportare l’elettroutensile. 

n Tenete in ordine la vostra zona di lavoro
n Accertatevi che l’interruttore sia disinserito

quando l’apparecchio viene collegato alla rete
elettrica.

n Portate indumenti di lavoro adatti.
n Assicuratevi che la vostra idropulitrice funzioni in

modo corretto. In caso l’idropulitrice presentasse
anomalie fatela controllare. Tutti i lavori di
manutenzione ed ispezione devono essere
eseguiti da un elettricista o dalla ISC GmbH.

n Il getto di acqua che esce dal nebulizzatore ad
alta pressione produce un contraccolpo sulla
pistola. Mantenete una posizione sicura e
impugnate la pistola saldamente. Usate
dispositivi di protezione adeguati per ripararvi da
parti che potrebbero essere trasportate dal getto.

n Usate i prodotti detergenti con parsimonia.
Attenetevi alle indicazioni per il dosaggio del
produttore.

n L’idropulitrice può danneggiare pneumatici di
automobili o parti di questi. Mantenete una
distanza di almeno 30 cm. dall’oggetto da pulire.

n Per motivi di sicurezza se durante l’esercizio
viene a mancare la corrente occorre disinserire
l’apparecchio.

n La pompa elettrica deve essere costantemente e
sufficientemente alimentata con acqua. Il
funzionamento a secco è causa di gravi danni alle
guarnizioni.

Avvertenze speciali di sicurezza
n Questo apparecchio è stato sviluppato per

l’utilizzo dei detergenti forniti e consigliati dal
produttore. L’utilizzo di altri detergenti o sostanze
chimiche può influire sulla sicurezza
dell’apparecchio.

n L’uso improprio di getti ad alta pressione può
essere pericoloso. Il getto non deve essere rivolto
contro persone, animali, apparecchiature
elettriche in funzione o contro l’apparecchio
stesso.

n Non utilizzate questo apparecchio se il getto può
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raggiungere altre persone, a meno che non
indossino indumenti protettivi.

n Non dirigete il getto contro voi stessi, né contro
altri per pulire indumenti o scarpe.

n Non spruzzate liquidi infiammabili - pericolo di
esplosione.

n L’idropulitrice non deve essere utilizzata da
bambini o da persone non addestrate.

n I tubi flessibili ad alta pressione, i raccordi e gli
attacchi sono importanti per la sicurezza
dell’apparecchio. Utilizzate solo tubi flessibili ad
alta pressione, raccordi e attacchi consigliati dal
produttore.

n Per garantire la sicurezza dell’apparecchio
utilizzate solo pezzi di ricambio originali o ricambi
autorizzati dal costruttore.

n L’acqua passata attraverso dispositivi antiriflusso
non è considerata potabile.

n Durante la pulizia, la manutenzione, la
sostituzione di parti o la trasformazione
dell’apparecchio per un’altra funzione, si deve
staccare la spina dalla presa di corrente. 

n Non utilizzate l’apparecchio se un cavo di
collegamento o parti importanti dell’apparecchio
sono danneggiati, per es. dispositivi di sicurezza,
tubi flessibili ad alta pressione, pistola a spruzzo.

n Se si usa un cavo di prolunga, i connettori e il
giunto devono essere impermeabili.

n I cavi di prolunga inadatti possono essere
pericolosi.

n Assicuratevi che non ci siano emissioni di gas di
scarico nelle vicinanze delle entrate dell’aria.

n In caso di uso di sonde spurgatubi, il tubo
flessibile deve venire inserito per almeno un
metro nel tubo per evitare che si stacchi.

Questo apparecchio non è destinato ad essere usato
da persone (bambini compresi) con capacità fisiche,
sensoriali o mentali limitate o che manchino di
esperienza e/o conoscenze, a meno che non
vengano sorvegliati da una persona responsabile per
la loro sicurezza o abbiano ricevuto da essa
istruzioni su come usare lʼapparecchio. I bambini
devono essere sorvegliati per assicurarsi che non
giochino con lʼapparecchio.
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